



Distr.: Limited  
23 July 1999  
Russian  
Original: English/French

**ТРЕТЬЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ  
ПО ИССЛЕДОВАНИЮ И ИСПОЛЬЗОВАНИЮ КОСМИЧЕСКОГО ПРОСТРАНСТВА В МИРНЫХ  
ЦЕЛЯХ**

Вена

19-30 июля 1999 года

Пункт 14 повестки дня

Утверждение доклада Конференции, в том числе

Венской декларации и Плана действий

**Марокко: поправки к проекту Венской декларации о космической деятельности и развитии человеческого общества**

1. После преамбулы проекта Венской декларации о космической деятельности и развитии человеческого общества (A/CONF.184/3 и Corr.1 и 2, часть V) предлагается добавить следующий пункт постановляющей части:

"постановляют в целях содействия достижению вышеуказанных целей, в частности повышению осведомленности лиц, ответственных за принятие решений, и гражданского общества о выгодах использования космической науки и техники в мирных целях для обеспечения устойчивого развития, предложить Генеральному Ассамблею провозгласить 20 июля, дату первой высадки человека на Луну, Всемирным днем космоса".

2. Ежегодное проведение Всемирного дня космоса не противоречило бы проведению в рамках системы Организации Объединенных Наций международных дней и недель (см. приложение).

## Конференции и памятные даты Организации Объединенных Наций

В рамках системы Организации Объединенных Наций отмечается пятидесятилетний юбилей Всеобщей декларации прав человека, который 10 декабря отпразднует Генеральная Ассамблея. Всеобщая декларация была принята Генеральной Ассамблей в Париже 10 декабря 1948 года; с тех пор этот день отмечается как День прав человека. Подчеркивая центральное значение прав человека, Генеральная Ассамблея в 1997 году провозгласила 26 июня Международным днем поддержки жертв пыток с целью активизировать усилия по ликвидации пыток.

В 1998 году в Токио (26-29 мая) состоялась Всемирная конференция по международному сотрудничеству городов и граждан в культивировании эко-общества, а в Риме (15 июня - 17 июля) под эгидой Организации Объединенных Наций была проведена Дипломатическая конференция полномочных представителей по созданию Международного военного суда. В 1999 году в Вене (19-30 июля) состоялась третья Конференция Организации Объединенных Наций по исследованию и использованию космического пространства в мирных целях (ЮНИСПЕЙС-III). В 2000 году будет созвана Всемирная конференция по уменьшению опасности стихийных бедствий, а в 2001 году будет проведена десятая Конференция Организации Объединенных Наций по наименее развитым странам.

В рамках специальных сессий Генеральной Ассамблеи особое внимание будет уделяться проблеме незаконных наркотиков (8-10 июня 1998 года), вопросам разоружения (предварительно 1999 год), а также по следующему рассмотрению тем недавно проведенных конференций, включая Международную конференцию по народонаселению и развитию (1999 год), Всемирную встречу на высшем уровне в интересах социального развития (2001 год), и вторую Конференцию Организации Объединенных Наций по населенным пунктам (2001 год).

1998 год отмечался как Международный год океана. Ведется подготовка к проведению Международного года пожилых лиц (1999 год). В 1997 году Ассамблея провозгласила 2000 год Международным годом культуры мира и Международным годом благодарения, а 2001 год - Международным годом добровольцев.

На следующих страницах содержится информация о конференциях и специальных памятных датах Организации Объединенных Наций, запланированных на 1998 и последующие годы, а также о различных международно признанных десятилетиях, годах, неделях и днях.

---